
 
Αθήνα, 10 Μαρτίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: «Εκστρατεία Ενημέρωσης του Υπουργείου Εσωτερικών σχετικά με το δικαίωμα 
συμμετοχής στις εθνικές εκλογές των Ελλήνων του Εξωτερικού από τον τόπο της κατοικίας 
τους». 

Τον περασμένο Νοέμβριο, ο τότε κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Στέλιος Πέτσας, λίγο 

πριν αλλάξει Υπουργείο, με το Έγγραφο Ε406/30.11.20, ενέκρινε εκστρατεία ενημέρωσης του 

Υπουργείου Εσωτερικών, ύψους 3 εκατ. Ευρώ, για την ενημέρωση των εκλογέων εκτός 

Ελλάδας και ειδικότερα σχετικά με τη δυνατότητα άσκησης του εκλογικού τους δικαιώματος 

από τον τόπο της κατοικίας τους.  

Μάλιστα, η χρονική στιγμή υπογραφής του εγγράφου, ήτοι στις 30/11/2020 είχε 

προκαλέσει  ερωτηματικά τόσο για την επιλογή της απευθείας ανάθεσης του έργου της 

ενημερωτικής καμπάνιας όσο και για το πολύ περιορισμένο χρονικό διάστημα που απέμενε 

μέχρι το τέλος του έτους για την ολοκλήρωση του έργου.  

Προς τούτο και εν συνέχεια του εν λόγω εγγράφου της Προεδρίας της Κυβέρνησης  προς το 

Υπουργείο Εσωτερικών, ζητήσαμε με την από 4-12-2020 αίτησή μας προς τον κ. Πρόεδρο της 

Βουλής να συγκαλέσει κοινή συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, 

Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης και της Ειδικής Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς 

προκειμένου να συζητήσουμε για το περιεχόμενο του μηνύματος που θα εκπέμψουμε ως 

Πολιτεία στους Έλληνες του Εξωτερικού με στόχο τη μεγιστοποίηση της συμμετοχής τους 

στην εκλογική διαδικασία και όχι τον επηρεασμό του κριτηρίου της ψήφου.  

Και ενώ η κοινή συνεδρίαση των δυο Επιτροπών δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ ως σήμερα, στις 

3 Μαρτίου 2021, αφού το προηγούμενο πρόγραμμα «δεν πρόλαβε να υλοποιηθεί», εγκρίνεται 

εκ νέου από την Προεδρία της Κυβέρνησης το ποσό των 3 εκατ. ευρώ, ώστε το Υπουργείο 

Εσωτερικών να προχωρήσει κατά το τρέχον έτος την εκστρατεία ενημέρωσης των εκλογέων 

που βρίσκονται εκτός της ελληνικής επικράτειας για τη δυνατότητα άσκησης του εκλογικού 

τους δικαιώματος από τον τόπο της κατοικίας τους. 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με ποια διαγωνιστική διαδικασία το Υπουργείο Εσωτερικών προτίθεται να προβεί 

στην ανάθεση του έργου υλοποίησης της εκστρατείας ενημέρωσης των εκλογέων που 

βρίσκονται εκτός της ελληνικής επικράτειας για τη δυνατότητα άσκησης του 

εκλογικού τους δικαιώματος από τον τόπο της  κατοικίας τους; 

2. Με ποια κριτήρια ο εν λόγω προϋπολογισμός των 3 εκατ. ευρώ θα κατανεμηθεί στα 

Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για την υλοποίηση των δράσεων  της ανωτέρω 

εκστρατείας ενημέρωσης;  

Η ερωτώσα βουλευτής  
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